1 Ange cn primitn funktion till
a) fln) v+ Y

b) gx)=3+¢"

[ 4) Fey= Z{z—t‘ix
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2 Ange samtliga primitiva funktioner till

- = o

a) flx)=
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b) g(x) =+vx - —l:
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3 Vilka av funktionerna F, G, H och I 4r primitiv funktion till f{x) = 62 + 4x°?

XKGx) =2 +x* +2
H(x) =2 + x* + 2x
KI(x)=223+x-7



4 Bestim F, den primitiva funktionen till f som uppfyller villkoret F(0) = 3.
a) flx)=x-x
b) fix)=5
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5 1 figuren har vi ritat kurvorna y = f(x) och
y = g(x). Teckna med hjalp av figuren
den integral som beskriver

a) arean av det bl omradet

b) arean av det r6da omradet
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6 Figuren visar grafen y = f(x). Bestdam i[ flx) dx med hjilp av figuren.

6 fxr1=05x+2
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7 Bestim virdet ay ¢ >0 si att _[ -
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8 Berdkna integralerna med hjélp av primitiva funktioner.
[ 3 ?(x
a) {[(.\“ —4) dx b) ,[ 7+3 dx
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a) Berikna arean av det skuggade omradet med hjilp av primitiva funktio-
ner.

b) Berikna arean med hjilp av riknaren och jimfér sedan resultaten.
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b) ﬁcoﬁebm; WHXW/(%%, 1) =104 ae




10 Berikna med hjilp av primitiv funktion arean av det omrdde som begransas
av kurvorna y = 2x—7 och y=x*—4x-2.

Jk;/VMuf’S pusliter:
UX-F 2 K -lx-2
X2 LXx45+0

(x-1)(x-5) =0
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11 Lite forenklat kan hastigheten () m/s hos en inbromsande sparvagn beskri-
vas av ¥(f) = 1,5t — 9,6t + 15,36, dar t ar tiden i sekunder efter det att
inbromsningen borjat och 0 <7< 3,2. Hur lang stricka fardas sparvagnen
fran det att inbromsningen borjat till det att den helt har stannat?

vit)zo = LS(H-64t+10.14) =0
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uren har vi ritat parabeln y = 0,5x2 och en rektangel som har tvd horn pd

12 1fig
fter x-axeln.

parabeln och en sida e
\ &

X= =l x=4a
vilja=11 figuren och bestdm
arean av rektangeln i figuren-

Sy omradet under parabcln, alltsd det omrdde som skuggats i
ﬁguren.
hur vi viljer viardet av konstanten a, si kommer
, 8¢ ¢

mridet under parabeln och arean av rektang
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Sunk: Ml har il Kok blir allhd V3.



